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Već su ljudi pokušali da se, u cilju 
smanjenja troškova oko izrade i povečanja 
brzine zidanja, u mesto pozidanih zidova, 
grade skeleti oplaćeni daskama i da se nji
hove šupljine pune tresetom, strugotinama i 
torne slično. Uvaj postupak za izradu povlači 
pak veliki broj nezgoda. One se na prvom 
mestu sastpje u torne, što takav materijal za 
ispunu privlači vlagu i prouzrokuje trulenje 
drvenih skeleta. Zatim se pomenuti materijah 
slezu posle izvesnog vremena t«ko. da gornji 
delovi zidova ostanu prazni, te prema torne 
toplotna izolacija postoji samo u nedovoljnoj 
meri. Osim toga ove materije obrazuju me
sta gde se množe vaši, miševi i torne slično.

Predmet pronalaska je postupak za izradu 
zidova i gradjevinskog materijala, koji ot- 
klanja gornje nezgode. Isti se sastoji u torne, 
što se punjenje šupljine u skeletu odnosno 
kalupa vrši rastresitim zasipavanjem izresne 
smeše, koja je načinjena od usitnjenih or
ganskih materijala, na pr. prah od treseta, od 
strugotina ili slame, gipsa u prahu i sve- 
žeg, nepotpuno ugašenog kreča u prahu.

Usled toga, što je kreč pri svom mešanju 
sa drugim sastojcima gradjevinskog materi
jala samo nepotpuno ugašen, on može i dalje 
primati vodu i čuva svoj oblik praha. On ap- 
sorbuje vlagu, koja ulazi, i drži suhu čelu 
smešu. Skoro zasičeni kreč (kalcium-hidrat) 
absorbuje u duvarove ugljenu kiselinu i pret- 
vara se u postojani kalcijum-karbonat. Voda, 
koja se pri tom luči iz kalcijum hidrata biva

upijena od gipsa i izaziva njegovo krista- 
lisanje.

Prilikom ovog procesa nastupajuče pove
čanje prostora ne primorava samo smešu od 
kreča i gipsa da se organski deliči smeše 
potpuno omotaju i zaviju, več da se proiz
vede istovremeuo i povečanje volumena celo
kupne materije, čime se do potpunog stvrd- 
njavanja celokupne mam vrši nadimanje is- 
pune i sprečava postanak šupljine.

Količina organskim materijama dodatoggipsa 
i krečnog praha zavisi od srednjeg stepena 
vlažnosti mesta gde se vrši gradjenje, od 
osobina sirovina, kojima se raspolaže, i od 
čvrstine gradjevinskog materijala koji se želi 
postiči. Prema količini organske materije u 
odnosu na gips i kreč i njihovem medjusob- 
nom odnosu, mogu sesmeši da ti razni stepeni 
čvrstine i brzine stvrdnjavanja, počev od sasvim 
labave konsisteneije (sklopa u obliku praha) 
do tvrde (oblik ploča), a po brzini stvrdnja
vanja od vrlo lagane (do nekoliko stoleča) do 
vrlo brze (za pet minuta). Ispuni se mogu 
dodati antiseptične (dizinfikcione) materije. 
Prema torne ovaj gradjevinski materijal 
odgovara svima zahtevima, koji se mogu po
staviti idealnom materijalu za punjenje od
nosno zidanje i vrlo je podesan z* ispunu 
praznih prostora, izradu podova ili torne slično. 
Sa takvim materijalom ispunjene gradjevin- 
ske konstrukcije drže toploti), higijenske su 
bez zamerke, čvrste i suhe.

Gotovi se zidovi mogu na proizvoljno pode
san način oblepljivati.

Din. S.



PATENTNI ZAHTEVI:
1) Postupak z\ izradu zidova, naziaeen 

time, što se po sebi poznalo punjenje šupljina 
n skeletima vrši rastresitira nasipanjem smeše 
iz usitnjenih organskih materija, gipsanog 
prah? i krečnog praha, koji je svež i koji je 
nedovoljno zasičen vodom, tako da povečanje 
zapremine i stvrdnjavanje ispune nastupa ns-

led dejstva kroz zidove difuzirajuče vlage i 
ugljene kiseline.

2) Postupak za izradu gradjevinskog mate- 
rijela. naznačen time, što se po zahtevu 1 
sastavljena masa za punjenje sipa rastresita 
n kalupe i u istima ostavlja samo do nepot- 
punog vezivanja, tako da se potpuno stvrd
njavanje vrši najpre u več primenjenom ma- 
terijalu.


